

Tajinstveni morilec deklet.

(Pravica ponatna pridržana.)

(Nadaljevanje.)

Zopet kreneta oba moža skozi vežo z zavijeta v hodnik, v katerem se nahajajo sobe za deklice.

»Samo!« zakliče mož s krinko. Nobenega odgovora. Edvard odpre več vrat in pogleda v sobe. Nič se ne zgane; tudi čuvajeva soba je prazna. Tedaj pa Edvard zamolklo vzklikne. Prestrašen stopi za korak nazaj, njegov pogled je uprt na temen predmet, ki leži na hodniku.

»Tukaj — tu« spravi jecljaje iz sebe. Mož s krinko skoči naprej in naglo zgrabi za predmet, ki mu ga je označil Edvard, — v njegovih rokah leži mrtvo telo čuvaja.

»Umorjen! Sunek z bodalom v srce mu je namah prezezel nit življenja!«

»Kdo je morilec?« vpraša Edvard nehote.

»Eliza! — Sedaj mi je vse, prav vse jasno. Odlučila se je potopiti podmornico in umoriti uboga Sama, da...«

Daljših besed ne izusti. Z roko povabi Edvarda, da mu sledi. Po stranskem hodniku se sedaj pada v samotno sobo, iz katere vodijo vrata v njegovo zakladnico. Z veliko naglico odpre tajinstveni mož mala vrata. Pogled, ki ga nudi zakladnica pove vse. Molče pokaže z roko na popolnoma izpraznjeno predalec, — vreče, napolnjene z zlatom in dragocenimi brilianti, vse — vse je izgumilo.

»Oropala me je,« reče v svoji osuplosti »toda tega uspeha se ne bo dolgo veselila. Ugrabljenih zakladov ne bo dolgo uživala. O, ne, ničvrednico bom našel, strašni kazni malopridnica ne uide!«

Oči se mu pri tem grozno svetijo, z v bok uprtim rokami stoji strašni mož sredi sobe.

»Ah, vražje zvito se je lotila svojega posla. Brez dvoma si je najela voz ter par dni odvažala moje zaklade. Sedaj se najbrže v kakem skritem kotu veselil svojega ropa. Vendar sem uverjen, da se nahaja v Londonu, prepričana, da smo vsi zapadli smrti, in da se ji sedaj ni ničesar batil!«

»Morda je pa policiji izdala, da biva Jak v tem poslopju« prekine Edvard tajinstvenega moža.

»O, ne, povsem izključeno! Tega Eliza gotovo ni storila; kajti v tem slučaju bi morali tudi njo zaslišati. Ona ni ničesar izdala o tem sem trdno prepričan. Brez skrbi

morem sedaj polzvedovati po njenem bivališču.»

Edvard dobro ve, da tajinstveni mož ne trpi nobenega ugovora. Sicer pa tudi nima niti najmanjšega povoda, da bi prosil milosti za zavrženo Elizo, kateri je skoro uspejo uničiti podmornico in vso njeno posadko.

Mož s krinko odide sedaj iz docela izpraznjene zakladnice. Hitrih korakov se napatj v sobo, v kateri je bivala Eliza. Vsi znaki kažejo na to, da je preteklo že najmanj dva dni, odkar se je iz hiše odstranila služabnica Eliza. Natančno prebrskata z Edvardom omare in predalec v mizi v nadi, da vendarle najdeta znake, ki bi jima mogli dobro služiti pri iskanju ubegle Elize — toda zaman.

»Eliza je previdno ravnala« dé mož s krinko, »tu v hiši se je marsikaj naučila in znala vporabiti v svoj prid!«

»Nikdar bi ji ne bil tega prisodil,« odvrne Edvard.

»Celo jaz sam ne,« nadaljuje mož s krinko, »toda Eliza se je znala potuhiti. Bila je zelo strastne naravi, da sem ji moral radi tega pogosto opominjati; nasprotno pa je hlinila veliko udanost, da sem ji docela zaupal. Vsekakor bo pač najbolje, da vaša nevesta in Molly zaenkrat ostaneta na podmornici. Dasiravno sem prepričan, da Eliza ni o skrivnostih te hiše ničesar izdala. bilo bi vendar mogoče, da izve za našo rešitev, in potem pač ne bi še nadalje odlašala z opozoritvijo policijskih oblasti na to hišo.«

Edvard se popolnoma strinja z njegovim mišljenjem.

»Toda kaj z mrtvim čuvajem?« vpraša Edvard tiho.

»Se to noč ga moramo spraviti na podmornico. Tam ga položimo v kovinasto rakve; in ko se odpravimo na prihodnjo vožnjo, položimo mrtvega Sama njegovi tovariši na našem pokopališču k večnemu počitku.«

»Pokopališču?« vpraša Edvard začudeno.

»Da, dragi Edvard, mi imamo lastno pokopališče. Grobov pa ne obseva niti solnčna svetloba niti modrikasti svit lune, tudi zvezde se ne bleste nad našim pokopališčem, kajti nahaja se na dnu morja!«

»Tam so pokopani naši mrlči. Na rakve, ki jih spustimo na morsko dno, pritrđimo kovinasto ploščo opremljeno z imenom umrlega. Naših mrtvecev ne moti nihče, oni počivajo ondi večno!«

Ko odideta iz sobe, pristopita k mrtvemu Samu.

»Ubogi Sam« šepeče mož s krinko in se sklónj nad mrtvim, »bil si mi zvest tovariš, eden najboljših, sedaj si podlegel bodalu morilke. Maščeval te bom!«

Iz sobe prinese Edvard medtem odejo, s katero pokrije s krvjo oplavljeno truplo. Potem odideta oba na podmornico. Nekaj kratkih povelj da mož s krinko v oddelek, kjer se nahajajo stroji. Kmalu se slišijo koraki. Štirje možje od posadke odidejo s podmornice, da pod Edvardovim nadzorovom odneso svojega mrtvega tovariša na podmornico.

Nobenega glasu ni slišati iz ust teh mož ko previdno dvignejo s tal svojega mrtvega tovariša ter ga odneso na čudno ladjo; spravi jo ga v oddelek na zadnjem koncu ladje, v katerem zapazi Edvard na svoje začudenje več ploščevinastih rakvev. Ena teh rakvev postavijo možje sredi oddelka na tla in položijo vanj mrtvega. In sedaj pride vsa posadka v oddelek. Molče gredo možje mimo rakve, vsakdo pa stisne Samovo lednino mrzlo desnico, ki molč izpod odeje, v katero je zavito truplo.

Tudi Edvard pristopi, da izreče mrtvecu zadnji pozdrav.

Ko so se vsi navzoči poslovili od mrtvega tovariša, pritrđijo z vijaki pokrov na rakve. Eden izmed mož pa razvije zastavo, ki je stala ovita okrog droga v kotu ter jo položi na rakve. Pri tem nehoti spreleti Edvarda groza; saj je privikar prisostvoval pogrebni ceremoniji na Terrorju. Zastava iz črnega blaga, razprostira nad rakvijo, sredi zastave pa se pošastno režl navzočim bela mrtvaška glava, vse to napravila nanj globok vtis. Molče pokaže s prstom na simbol smrti.

»To je Terrorjeva zastava!« mu kratko pojasni eden izmed mož.

Lepa sosedja.

V zapadnem delu Londona se nahaja večja naselbina ličnih vil, katerih vsaka je obdana od precej prostornega vrta. Te hiše nudijo svojim prebivalcem klub bližini velikomestnega truščja mirno bivališče.

Ena od vil je stala že dalj časa prazna. Pred kratkim jo je njen lastnik zopet prodal, kot se je v okolici šušljalo, neki mladi, zelo premožni dami. Seveda ni ta prodaja malo zanimala prebivalcev sosednjih vil, ki so skoro nestrpno pričakovali, da se seznanijo z novo lastnico.

Nekoga lepega popoldne v avgustu sedita v prijazni vrtni lopi sosednje vile dve dami in en gospod. Samo vrtna ograja loči to vilo od parka pred kratkim prodane vile. Vrtna lopa, v kateri sedi naša trojica v živahnem pogovoru, leži prav blizu ograje. Na lični mizici stoji še posoda za kavo, ka-

tero so ravnokar pili: Obe dami imata že zopet v rokah ročno delo. Toda samo za zabavo in da imajo gibčni prsti opravka, kajti gospa Johnson in njena hčerka Izabela — tako se imenujeta dami — je zelo premožna. Saj sta obe v srečnem položaju, da se jima ni treba odreči nobenemu življenjskemu užitku.

In tudi mladi gospod, ki malomarno vrti med prsti smodko, pripada k razredu gornjih desetisočev. Kajti Harry Blak je istotako zelo bogat in sreča se mu tudi smehtlja, saj je zaročenec made Izabele, s katero se hoče v kratkem poročiti.

Da ga Izabela vroče ljubi, je že videti iz nežnih pogledov, s katerimi od časa do časa motri svojega zaročenca. Natančen opazovalec more celo trdit, da bi z velikim veseljem skočila zaročenca v naročje in ga strastno poljubovala in objemala. Le materina navzočnost jo zadržuje, da ne more dati izraza svoji ljubezni.

Gospa Johnsonova, vdova, je kljub svojim letom še vedno zelo brhka gospa, pač pa strogo pazi na v boljši družbi običajno obnašanje, seveda v veliko nejevoljo svoje dražestne hčerke, ki bi najraje ljubkovala svojega Harryja.

Matij gleda na vrt sosednje vile.

»Zdi se mi, da se nova lastnica kmalu vseli. Že od večeraj se dovaža v vilo krasno pohištvo in druge potrebščine. Nova lastnica mora biti zelo premožna, o tem ni dvoma.«

Harry pozorno posluša ter ravnodušno meni:

»Slišal sem, da je nova sosedja že precej postarna dama. Večraj je bila menda tu ter je nadzorovala odnašanje pohištva. Eden prijatelj mlj je povedal, da je zelo grda in da je s svojim klepetavim glasom venomer prigajala delavce k delu.«

»Skoda,« odvrne gospa Johnsonova z obžalovanjem »bolj všeč bi mi bilo, da imam ljubeznive sosedje. Toda proti temu se ne da nič napraviti in se moramo pač tudi v to živeti.«

Sedaj se zasmehlja Izabela.

»Ali bi ti bilo ljubše, mama, da bi se vselila v vilo lepa mlada dama?« vpraša njagajivo.

»Zakaj ne? Ti si še zelo mlada, Izabela, in rada bi videla, da bi se mnogo prisla v družbo boljših krogov, da boš kasneje kot samostojna gospodinja vživala temvečji ugled. Jaz še vedno iščem primernege znanja, in sedaj poleti bi mi posebno prav prišlo občevanje s kako visoko izobraženo in ljubeznivo damo.«

»Kaj praviš k temu, Harry?« se obrne Izabela vprašujoče na svojega zaročenca.

»Tvoji mami docela pritrđujem. Tako znanstvo bi bilo zelo prijetno.«

Izabela se prisrčno nasmešne in preserno vzklikne:

»Jaz sem pa vesela, da je tako in ne drugače. Če bi se bila vselila v vilo lepa dama, bi najbrže postala ljubosumna.«

Harry ji smehtljaje pritrđi, obraz gospo Johnsonove se pa zresni:

»Ti si še cel otrok, Izabela!«

Izabela hoče še nekaj izpregovoriti v svojo obrambo in ravnokar prav proseče upre svoje zaljubljene oči v Harryja, da bi jo podpiral pri njenem odgovoru, ko se ta nenadoma dvigne s stola in bistro pogleda v park sosednje vile.

»Kaj pa vendar imaš?« ga vpraša Izabela začudeno.

Mesto odgovora pokaže mladi mož skrivaj na vrtno ograjo. Tudi gospa Johnsonova radovedno gleda skozi v vinski trto gosto prepletano ograjo. Po stezi v parku sosednje vile se namreč izprehaja dama, pa ne morda kaka odurna starica, kakor je Harry malo prej slikal novo sosedo; nikakor ne, marveč mlada, lepa dama!

Odgovorni urednik Anton Brandner, Tiska »Zvezna tiskarna« v Ljubljani, Izdaja konzorcij »Nove Pravde«.

Brzo-brzo na vlak v CELJE
v veletrgovino
R. Stermecki
kjer kupite letos
sukno za moške in volneno za ženske obleke, belo, pisano in rujavo platno, kakor tudi vso drugo manufakturno robo po čudovito nizkih cenah v veletrgovini R. Stermecki, Celje.
Trgovci engros-cene. — Cenik zastoj!

Najcenejše kupite manufakturno blago v trgovini
Franc Rozman
CELJE, Glavni trg št. 8.
Za Binkošti
so ravnokar došli DAMSKI in DEKLSKI SLAMNIKI po najnižjih cenah. Prevzemem tudi popravila.
Minka Horvat, modistka
Ljubljana, Stari trg št. 21.

Franc Szantner
Ljubljana, Šelenburgova ul. 1
špecialist za ortopedična in anatomska obuvanja in trgovec s čevlji, sprejema tudi vsa pravila.

Prporoča se tvrdka
JOSIP PETELINC
LJUBLJANA, Sv. Petra nasip 7.
Blizu Prešernovega spomenika.
Najboljši šivalni stroji Gritzner v vseh opremah za rodbinsko rabo in Adler za obrtniško rabo. Istotam potrebščine za krojače, šivilje, čevljarje, sedlarje, toaletno vezanje, kravate, čipke, nogavice, razne bombaže sukance, svilu v niti jedilno orodje, sipaka, aluminij, žilce, vilice, noži, skarje, britve, razne palice, nahrbtniki, igle za vse sisteme šivalnih strojev ter njihovi posamezni deli. — Popravila šivalnih strojev se sprejmejo. Pouk v vezelnju, kranjlu perila in nogavic na stroje brezplačno. Večletna garancija za šivalne stroje. Postrežba točna. Cene najnižje.

Tone Malgai
Pleskar za stavbe in pohištvo, lakiranje vozniških koles v ognju. Sobni slikar. Spelijalni oddelek za črkoslikarstvo na steklo, pločevino, zid, les itd.
Delavnice: Kolodvorska ul. 6, Celovška cesta 121.
Naročila se sprejemajo v Kolodvorski ulici št. 9.
Štefan Ferant
urar državnih železnic
Celje, Dečkov trg št. 3
prporoča svojo urarsko in zlatarsko obrt. — Cene solidne.

Očala, ščipalci
ure, zlatnino najbolje kupite pri
Fr. P. Zajec,
izprašen optik in urar
Ljubljana, Stari trg št. 9.
Stekla natančno po zdravniških predpisih.

AVTO-VOZI
BREZ BENCINA!
JUGO-HAG
LJUBLJANA
BOHORICEVA 24
TELEFON 560

Prvorazredni moderni brzopisalni stroj
Stoewer - Record
Vrhunec finomehanike! Zastopstvo:
Lud. Baraga,
Ljubljana, Šelenburgova ul. 6/1.

Jugoslovanska hranilnica in posojilnica
R. I. O. Z.
Maribor, Frankopanova ul. 17
sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po
10% eventuelno 12% po dogovoru še višje.
Sprejema v depot proti potrdilu obveznice 7% investicijskega državnega posojila iz leta 1922, realizira kupone in daje eventuelno na te obveznice tudi posojila. Natančnejša pojasnila vsak dan (razum sobote, nedelje in praznikov) od 18. — 20. ure v združni pisarni: Frankopanova ulica št. 17., Maribor.

Jugoslovanski kreditni zavod
v Ljubljani, Marijin trg št. 8., reg. zadr. z o. z.
sprejema vloge na knjižice in plača čistih
7%
obresti brez odbitka rentnega in invalidskega davka. Za večje in stalne vloge kakor tudi za vloge v tekočem rač. obrestovanje po dogovoru.
Podoljuje kratkoročne trgovske in personalne kredite najkvalitatnejše.

Vse pisalne, risalne in šolske potrebščine dobite najceneje v papirni trgovini
Miroslav Bivic, Ljubljana
Sv. Petra cesta št. 29.
- Lastna knjigovoznica -
Velika zaloga šolskih zvezkov, map in blokov.

TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA
Podružnice:
Maribor, Novo mesto, Rakek, Slovenjgradec, Slovenska Bistrica.
Dunajska cesta št. 4 (v lastni stavbi).
Kapital in rezerve Din 18,300.000.
Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantnejše.
Brzojavil: Trgovska. Tel.: 139, 145, 458.
Ekspoziture
Konjice, Meža - Dravograd